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ПІДГОТОВКА КВАЛІФІКОВАНИХ МЕДИЧНИХ КАДРІВ 
ЯК СКЛАДОВА СТРАТЕГІЇ ПО СТРИМУВАННЮ 

АНТИБІОТИКОРЕЗИСТЕНТНОСТІ
Бережна А.В., Чумаченко Т.О.

Харківський національний медичний університет
м. Харків, Україна

Відповідно до Глобальної стратегії Всесвітньої організації 
охорони здоров’я по стримуванню стійкості до протимікробних 
препаратів освітня складова та санітарно-просвітницька робота серед 
населення має важливе значення у боротьбі 
з антибіотикорезистентністю. Ключова роль у роботі з пацієнтами 
та населенням в цілому належить медичним працівникам, тому рівень 
їх професійної підготовки заслуговує особливої уваги.

Мета роботи. Оцінити рівень знань студентів медичних 
університетів з питань раціональної антибіотикотерапії 
та використання антибіотиків.

Матеріали і методи дослідження. Дана робота є частиною
поперечного епідеміологічного дослідження, яке проводилось 
шляхом анкетування студентів медичних університетів. 
Запропонована анкета містила 87 питань, направлених на перевірку 
знань, вмінь та практик, пов’язаних з використанням антибіотиків. В 
рамках даної роботи оброблено 115 анкет студентів 5 - го року 
навчання та проведено аналіз блоку питань, де перевіряється базовий 
рівень знань респондентів.

Результати та їх обговорення. Більшість респондентів (83,4 %) 
вважала себе достатньо обізнаною стосовно антибіотиків 
та принципів їх використання. 7,0 % опитаних респондентів вважали 
себе не достатньо обізнаними стосовно питань пов’язаних 
з застосуванням антибіотиків. Іншим респондентам було важко 
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об’єктивно оцінити рівень своїх знань (8,7 %), один респондент 
(0,9 %) залишив питання без відповіді.

З твердженням, що антибіотики ефективні при лікуванні 
захворювань, викликаних бактеріальними агентами, погодились 
89,5 % респондентів. Питома вага осіб, які вважали, що антибіотики 
ефективні при лікуванні вірусних інфекцій склала 11,3 %. Майже 
третина опитаних (29,6 %) вважала, що антибіотики ефективні 
при лікуванні паразитарних захворювань. Частка осіб, які не змогли 
дати однозначної відповіді стосовно ефективності застосування 
антибіотиків при паразитарних захворюваннях склала 10,4 %, двоє 
респондентів (1,7 %) залишили питання без відповіді. Таким чином, 
тільки 58,3 % опитаних студентів-медиків вважали, що використання
антибіотиків при лікуванні паразитарних захворювань є недоцільним.

Відповіді на питання, пов’язані з ефектами, які чинять 
антибіотики, також були неоднозначними. Так, 16,5 % респондентів 
вважали, що антибіотики можуть зменшувати біль. Частка осіб, 
які вважали, що антибіотики можуть знімати запалення, склала 
40,0 %. Питома вага осіб, у яких ці питання викликали труднощі, 
або вони не змогли дати однозначної відповіді, склала 10,4 % та 8,7 %
відповідно. Троє респондентів (2,6 %) залишили питання 
про можливий знеболюючий ефект антибіотиків без відповіді.

Більшість респондентів (95,7 %) вважала, що антибіотики 
можуть знищувати власну мікрофлору людини. Між тим, 40,9 %
опитаних вважали, що антибіотики не можуть бути причиною 
вторинних інфекцій, ще 19,1 % респондентів не дали однозначної 
відповіді. Це свідчить про те, що значна частина студентів не розуміє 
процеси, які відбуваються в організмі людини при прийомі 
антибіотиків, і наслідки, до яких може призвести нераціональне 
використання антибіотиків.

Переважна більшість респондентів (92,2 %) погодилась, 
що часте застосування антибіотиків може сприяти розвитку 
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лікарської стійкості мікроорганізмів. Дещо менше респондентів 
(88,7 %) погодилось, що ефективність від лікування антибіотиками 
знижується, якщо курс терапії не завершено. Питома вага студентів, 
які вважають, що застосування антибіотиків місцевої дії (у формі 
мазей, лініментів) в косметичних цілях може сприяти розвитку 
лікарської стійкості мікроорганізмів, склала тільки 63,5 %.

Висновки. В ході опитування виявлено недостатній рівень 
обізнаності студентів-медиків щодо питань, пов’язаних 
із показаннями до застосування, ефектами антибактеріальних 
препаратів та принципами раціональної антибіотикотерапії. 
Для поліпшення ситуації та поглиблення знань студентів 
в навчальних закладах медичного профілю необхідно впроваджувати 
елективні курси або проводити додаткові семінарські заняття, 
які будуть присвячені цій проблемі.

РОЛЬ МІСТ У ЛІКВІДАЦІЇ СОЦІАЛЬНО НЕБЕЗПЕЧНИХ 
ЗАХВОРЮВАНЬ У ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

Гранкіна Н.В.1 , Литвиненко Н.А.2, Марченко Н.Є.3, Ковальов В.О.1
1КЗ «ДОКЛПО «Фтизіатрія» ДОР»,2ДУ «Національний інститут 

фтизіатрії та пульмонології ім.Ф.Г.Яновського»,
3КЗ «Дніпропетровський обласний центр з профілактики 

та боротьби зі СНІДом», м. Дніпр, Україна

Мета. Метою роботи є вивчення особливостей поширення ВІЛ-
інфекції та туберкульозу (далі – ТБ), а також визначення ролі міст 
у подоланні епідемії соціально небезпечних захворювань 
у Дніпропетровській області.

Завдання. Визначити особливості поширення ВІЛ, ТБ 
у Дніпропетровській області та описати основні засади адаптації 
і реалізації міжнародних стратегій до регіональних особливостей, 
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